

# 魅力滕州

## 拿什么拯救你，我的童谣

小学生恶搞童谣，家长、老师挺担忧



级索镇中心小学举行活动抵制“灰色歌谣”。

本报滕州3月19日讯(记者 张冬梅 通讯员 胡修文)“日照香炉烤鸭店，鸡鸭鱼肉在眼前，口水直流三千尺，一摸口袋没带钱。”3月21日是第33个“世界儿歌日”，19日，记者采访发现，许多美丽的童谣，在一些孩子口中变成夹杂着恶搞、暴力色彩的词句，这让家长挺担忧。

19日，记者在滕州街头随机采访了一些小学年龄段的孩子，发现他们对各种各样的“灰色儿

歌”并不陌生，许多孩子都能随口哼几段。记者发现，“灰色儿歌”大都改编自经典儿歌、古诗词或流行歌曲，充满恶搞成分。比如励志歌曲《真心英雄》被恶搞成：“在我心中，老师最凶，晚上补课补到九十点钟……”流行歌曲《牵挂你的人是我》被改编成：“起得最早的人是我，睡得最晚的人是我，最辛苦的人是我、是我、还是我……”“灰色儿歌”的流行让不少家长

感到担忧，“这些歌曲内容恶搞，尤其是那些带‘色’的歌谣，潜移默化中会对孩子幼小的心灵起到不良的作用，玷污孩子纯洁的童真、童趣。”学生的家长高文娟说。

记者了解到，为了改变这种现象，19日，滕州市级索镇中心小学四年级二班举办了主题为“抵制灰色童谣·纯净儿童心灵”——传唱绿色童谣的活动。同学们纷纷登台表演，或独唱，

或三两个一起合唱，进行了一场激烈的“儿歌PK赛”，《妈妈的吻》、《丢手绢》、《让我们荡起双桨》、《采蘑菇的小姑娘》等一首首经典儿歌童谣再次回荡。“我认为这种活动非常好，许多不良的儿歌都是孩子通过电视、网络、图书和周边人身上耳闻目睹学来的，所以不管是家长、学校，都应该采取积极的措施，创造、传播更多健康的‘绿色儿歌’。”一位家长表示。

**北辛植物园  
占地300亩**



工人在修建树木。

本报滕州3月19日讯(记者 张冬梅 通讯员 张泽标 刘恒楠 燕开金) 19日记者了解到，在紧邻滕州高速北出入口处，将建设北辛植物园，这也是滕州创建园林城市的一个重点工程。

据了解，从3月12日植树节以来，这里就迎来了滕州住建系统的一系列义务植树活动，植树过程中，滕州市住建局在现场还安排了技术人员进行专业指导。记者了解到，北辛植物园占地300余亩，绿化面积250余亩。自该园开建以来，滕州市住建局聘请了北京林业大学的教授对该园进行了现场指导，并结合实际环境优化了设计方案，与国内先进园林设计理念实现了“无缝对接”，为该项目后续建设提供了优质保障。

据了解，该项目的绿化工程还在继续进行，并配套建设景观桥、木栈道、健身步道等工程。截至目前，该工程已栽种垂柳、榉树、朴树、桂花、二乔玉兰、樱花等苗木花草20余种，共计3000余株。

## 撞人后，再折回现场“围观”

男子肇事后逃逸，最终却难逃法网

本报记者 张冬梅 本报通讯员 张国超

驾驶摩托车撞人逃逸，后又返回现场“观察”，然而，他却最终没有对受害者进行施救，导致受害者死亡。12日，滕州市交警大队破获了这起驾车肇事逃逸案件，嫌疑人刘某某被民警抓获之日，正是被撞身亡老年妇女岳某某发丧出殡的日子。

### 一名老年妇女被撞身亡

据了解，3月2日早上8点多，滕州市交警大队事故科民警接到群众报警称，在柴胡店镇黄庄村发生一起交通事故。“接警后，我和黄金龙立即赶到了事发现场。通过调查了解到，被撞的是一辆人力三轮车，肇事车辆已经逃逸，驾驶三轮车

的老年妇女因伤势较重，已被120救护车送往医院抢救。”办案民警张旭告诉记者，经现场勘查，发现现场散落的部分黑色塑料碎片，疑为肇事车辆的遗留物，于是对碎片进行了提取。现场勘查完毕后，医院方面传来消息，在事故中受伤的老

年妇女经抢救无效死亡。

“由于事发突然，且事发现场只发现受害者一人，没有任何能反映受害人信息的物品，所以，侦破案件和寻找受害人家属两个紧迫的问题同时摆在了我们面前。”民警张旭说，事故科追逃组民警一方面运用公

共媒体和公安窗口渠道寻找受害人家属，一方面根据现场勘查的结果分析，希望能够还原案件发生过程。经过调查，终于在事发后第三天寻找到了受害者家属，确定受害者为薛城区陶庄镇芦桥村的岳某某。

### 可疑摩托车四次经过事发现场

据办案民警介绍，受害人的身份确定了，但是案件的侦破工作却陷入僵局。因为现场没有目击者，根据现场提取的黑色碎片和还原碎片后所呈现的花纹分析，肇事车辆应为宗申牌黑色弯梁的二轮摩托车。经过数据库查询，滕州符合该条件的在册车辆为1651辆。

“这么多的车辆让我们陷入两难境地，如果对这些车辆

逐一排查，耗时太长，而且很容易打草惊蛇，让犯罪分子毁灭证据；但如果不对嫌疑车辆排查，案件无法开展。”办案民警杜传利介绍，“为打破僵局，办案人员决定改变侦查思路，因为事发时为白天，视线较好，我们便从沿途监控入手寻找线索。”通过对监控录像图像比对，民警发现在事发现场，有一辆黑色摩托车

四次经过事发路段，通过对该车的视频处理，确定这辆车的车牌号为鲁DEXXXX，而且车辆右前部有疑似碰撞损坏痕迹，有重大作案嫌疑。12日下午3时许，办案民警在柴胡店镇刘庄村将刘某某抓获。

经审讯，刘某某对自己驾车肇事逃逸的事实供认不讳。至于为何四次经过该路段，刘

### 春检保安全



3月18日上午9时，滕州35千伏岗头变电站1号主变按计划运行转检修。为确保电网在迎峰度夏中安全稳定运行，枣庄供电公司滕州客服中心春检计划安排电网设备检修138项，其中35千伏及以上春检停电计划65项，10千伏春检停电计划共计73项。

本报记者 张冬梅 本报通讯员 李广欧 摄影报道

**今日枣庄**  
**齐鲁晚报**

新闻热线：18863261518

广告热线：18863261508